
 2من  1الصفحة 
 

 السنة: الثالثة   جامعة دمشق 
 اثنان عدد الأسئلة: كلية السياحة 

 درجة 80العلامة القصوى:   2024/    2023العام الدراسي 
 ساعتان  مدة الامتحان: مقرر: المحاسبة في المنشآت الفندقية

..................................................................................................................................................................... 

 درجات(   4لكل سؤال  درجة    40)   إجابتك. ورقةالسؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة وانقلها إلى  
 : هعند تصميم النظام المحاسبي في النشاط الفندقي يجب مراعاة أن -1
A  قر ونسبة الطاقة المعطلة في الفندي سعسياسة الت: لا علاقة بين    Bلا علاقة للنظام المحاسبي بنسب الإشغال الفندقي : 
Cاستقرار ربحية الفندق مما يتيح تغطية التكاليف الثابتة :            D  :وجود درجة من عدم التأكد والمخاطرة بالنسبة لمستقبل حجم المبيعات 
ل.س من شركة الزهراء وتم دفع نصف   15000كغ من المواد الغذائية سعر الكيلو غرام الواحد    500اشترى الفندق    1/1/2024بتاريخ   -2

 ، يكون القيد المحاسبي لإثبات العملية:القيمة نقدا  
A     :7,500,000    من حـ/ المشتريات 

 إلى حـ/ النقدية  7,500,000                        
B   :7,500,000   من حـ/ المشتريات 

 إلى حـ/ المصرف   3,750,000                    
 إلى حـ/ النقدية   3,750,000                    

C :7,500,000    من حـ/ المشتريات 
 إلى حـ/ الموردون   3,750,000                    
 إلى حـ/ النقدية  3,750,000                    

D :7,500,000   من حـ/ النقدية 
 إلى حـ/ المشتريات   7,500,000                   

ودفع مصاريف    ل. س   مليون   2وتم شراء بياضات خلال العام بقيمة    ل. س   ألف  500في أول المدة  قيمة البياضات  في أحد الفنادق، بلغت   -3
تخزين الومصاريف    ل. س  لفأ  700رت قيمة البياضات في نهاية العام بقيمة  د  وق    ل. س  لفأ   50لى الفندق  إالبياضات  مشتريات  نقل  
 :  في قائمة الدخل بقيمة  اهتلاك البياضاتمصروف  بالتالي يظهر    ،ل. س  لفأ   100

A  :   1,950,000                   B   :  1,850,000             C    :1,800,000                D  :غير ذلك 
 :أحد عناصرتعتبر مبيعات مخلفات المطابخ من الدهون والعظام وغيرها   -4
A         إيرادات قسم الإطعام :B  :       تكاليف الطعام المستهلكC :           إيرادات عامة للفندقDغير ذلك : 
مليون وتبين عند الجرد في نهاية العام وجود عمولة وكلاء سياحة    20مليون ومسموحات الطعام    300بلغت مبيعات الطعام لأحد الفنادق   -5

 % من مبيعات الطعام، تظهر عمولة وكلاء السياحة المستحقة في القوائم المالية:2مستحقة بنسبة  
A  الأصول المتداولة            : ضمنB           ضمن حقوق لملكية :C :          ضمن الخصوم المتداولةD غير ذلك : 
مليون،   3ورصيد أوراق الدفع    ،مليون   4القبض  رصيد أوراق  و   ،مليون ل.س  5أحد الفنادق  في    عملاءال  رصيد   بلغ  31/12/2023في   -6

 كون قيمة المخصص المشكل: ت% لمواجهة الخسائر المتوقعة،  2قررت الإدارة تشكيل مخصص آجيو بنسبة  
A:  100,000                 B  :80,000                    C   :60,000                    D:  240,000 
مليون، أثاث   10مليون، مخزون مواد غذائية    150مليون، نقدية بالبنك    20ظهرت الأرصدة التالية في دفاتر أحد الفنادق: نقدية بالخزينة   -7

 مليون، تكون قيمة الأصول المتداولة في هذا الفندق:  25أوراق دفع مليون،   30دائنون  مليون،   250ومفروشات  
A    :195   مليون            B   :420   مليون             C    :455    مليون             D :   180   مليون 
المقدرة   متوسط القوة الانفاقية  125عدد النزلاء الفعلي،    500عدد النزلاء المقدر،    700أحد الفنادق:    سجلاتظهرت البيانات التالية في   -8

 متوسط القوة الانفاقية الفعلية للنزيل الواحد، يبلغ الانحراف الكلي لايرادات المبيعات لهذا الفندق:  140للنزيل الواحد،  
A       :17500  انحراف سالب                B    :17500  انحراف موجب      C  :7500    موجب             D  : غير ذلك 
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ايراد مكالمات   ألف   100ألف ايراد مكالمات خارجية،    120ألف ايرادات مكالمات محلية،    85أظهرت دفاتر أحد الفنادق الأرصدة التالية:     -9
لف تكلفة مكالمات  أ  45لف تكلفة مكالمات خارجية،  أ  75لف تكلفة مكالمات محلية،  أ   65لف مسموحات على المكالمات،  أ  25دولية،  
 لقسم الهاتف:    لاف أدوات كتابية وقرطاسية، يكون مجمل الربحآ  4جور، أب و لف رواتأ   15دولية،  

A        :76  ألف                       B  :126  ألف                   C :95  ألف                   D غير ذلك : 
أدوات   آلاف  4مهمات غسيل،    آلاف  3سموحات،  آلاف م  5لف إيرادات غسيل وكي،  أ  100أظهرت دفاتر أحد الفنادق الأرصدة التالية:   -10

 آلاف   10ألف مزايا العاملين،    15ملابس العاملين،    آلاف  4مهمات التنظيف،    آلاف  6رواتب وأجور،    آلاف  10كتابية ومطبوعات،  
قيمته  أن هناك   مهمات تشغيل، وتبين من الجرد  قيمته    2000  ما  المدة، وما  باقية آخر  التنظيف  أدوات كتابية غير   1000من مواد 

 مستهلكة، بناء على ذلك يكون صافي دخل قسم المغسلة في الفندق: 
A      :46    ألف ربح                   B  :46                            خسارةC  :43                    ربحD غير ذلك : 

 درجة(  40)   السؤال الثاني:
  2024فيما يلي البيانات المستخرجة من الموازنات التخطيطية لأحد الفنادق خلال الثلث الأول من عام  

 نيسان ا ذار  شباط كانون الثاني  البيان 
 560,000 480,000 270,000 500,000 إيرادات المبيت 

 250,000 225,000 138,000 155,000 إيرادات الأطعمة والمشروبات
 135,000 240,000 109,500 195,000 إيرادات الخدمات الفندقية الأخرى 

 70,000 108,600 62,775 127,500 مشتريات مواد غذائية 
 35,000 64,200 29,775 64,800 مشتريات لوازم مبيت 

 27,000 27,600 24,500 59,400 المبيعاتمصروفات دعاية وترويج 
 350,750 431,400 295,200 496,200 رواتب وأجور 

 فإذا علمت ما يلي: 
 و. ن  71,000بمبلغ   2024يقدر رصيد النقدية في أول العام   −
 ، ويسدد الباقي في الشهر التاليالذي تم به الشراء شهرال% من قيم مشتريات المواد الغذائية ولوازم المبيت في  60يتم سداد   −
 و. ن   229,800هناك قسط قرض مستحق السداد في نيسان مقداره   −
 و. ن ستدفع في ا ذار  92,300هناك عمولات لإحدى وكالات السياحة قدرها   −
 %من قيمتها نقدا  ويسدد الباقي بعد شهرين 40و.ن في شهر كانون الثاني، على أن يدفع    13,000قيمتها  يتوقع شراء أدوات وأجهزة للمطابخ −
 و. ن ودفع كامل قيمتها نقدا    170,300يتوقع شراء أجهزة تكييف جديدة في شهر شباط قيمتها   −
 جميع خدمات الفندق من مبيت وأطعمة ومشروبات وخدمات فندقية أخرى تتم نقدا   −

 2024عام إعداد الموازنة التقديرية النقدية للفندق عن فترة الثلث الأول من    المطلوب:
 

 انتهت الأسئلة 
 مدرس المقرر: د. مريم العنزي                                                                                                 
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 السنة: الثالثة   جامعة دمشق 
 اثنان عدد الأسئلة: كلية السياحة 

 درجة 80العلامة القصوى:   2024/    2023العام الدراسي 
 ول ي الأالفصل الدراس مقرر: المحاسبة في المنشآت الفندقية

..................................................................................................................................................................... 

 درجات(   4لكل سؤال  درجة    40)   إجابتك. ورقةالسؤال الأول: اختر الإجابة الصحيحة وانقلها إلى  
1- D  : وجود درجة من عدم التأكد والمخاطرة بالنسبة لمستقبل حجم المبيعات 
2-  C :7,500,000    من حـ/ المشتريات 

 حـ/ الموردون )شركة الزهراء(  إلى  3,750,000                    
 إلى حـ/ النقدية  3,750,000                    

3- B   :  1,850,000       
4- B  :  تكاليف الطعام المستهلك 
5- C  :        ضمن الخصوم المتداولة 
6- B  :80,000        
7- D:  180   مليون 
8- A  :17500  انحراف سالب          
9-   C  :95   ألف                

10- A :  46    ألف ربح                 
 درجة(  40)   السؤال الثاني:

 المشتريات المتوقعة الشهر
 192,300=    64,800+  127,500 نون الثانياك

 92,550=    29,775+   62,775 شباط
  172,800  =   64,200+    108,600 آذار

 105,000=    35,000+   70,000 نيسان
 تسديدات المشتريات:

 نيسان آذار  شباط الثاني كانون   البيان 
192,300    ×60% 115,380    
192,300    ×40%  76,920   
92,550   ×60%  55,530   
92,550   ×40%   37,020  

172,800    ×60%   103,680  
172,800    ×40%    69,120 
105,000    ×60%    63,000 

 132,120 140,700 132,450 115,380 الإجمالي
 أجهزة المطابخ:تسديدات  
 دفعة في كانون الثاني   %5200 =    40×   13000
 دفعة في نيسان   %7800 =    60×   13000
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 2024الموازنة التقديرية للنقدية عن الثلث الأول من عام  
 نيسان آذار  شباط كانون الثاني  البيان  الدرجة

 392,870 139,870 244,820 71,000 1/1رصيد النقدية  
  المقبوضات 
 560.000 480,000 270,000 500,000 إيرادات المبيت  4
 250.000 225,000 138,000 155,000 إيرادات الأطعمة والمشروبات 4
 135.000 240,000 109,500 195,000 إيرادات الخدمات الفندقية الأخرى  4
 945,000 945,000 517,500 850,000 إجمالي المقبوضات 
 1,337,870 1,084,870 762,320 921,000 النقدية المتوفرةإجمالي   4
  المدفوعات النقدية 
 132,120 140,700 132,450 115,380 تسديدات للموردين 8
 27,000 27,600 24,500 59,400 مصروفات دعاية وترويج المبيعات 4
 350,750 431,400 295,200 496,200 رواتب وأجور  4
 229,800 - - - أقساط قروض 1
 - 92,300 - - عمولات وكلاء السياحة 1
 7,800 - - 5,200 تسديدات أجهزة المطابخ 1
 - - 170,300 - أجهزة تكييف 1
 747,470 692,000 622,450 676,180 إجمالي المدفوعات 
 590,400 392,870 139,870 244,820 رصيد النقدية آخر المدة  4
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